

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Beszámolás a rigómezői csata eredményéről.

Eddig 17.400 fogoly és 25 ágyu a zsákmány.

Mitrovica és Prisztina elestével a rigómezői csata véget ért. E történelmi nevezetességű csatátér lett újra Szerbia temetője. A szerb haderő, mint hadászati egység, megsemmisült és csak a felbomlott keretek menekülő roncsai juthatnak el Montenegróba. A döntő mérkőzést a szerb sereg szárnyaira mért csapások döntötték el. Kövess a balszárnyat, Gallwitz és Bojadjev a jobbszárnyat verte tönkre, mire a megmaradt szerb sereg a Sitnicán keresztül tudott csak a Csicsavica hegy-ségbe menekülni, Montenegró felé.

Az ütközet részleteiről a hivatalos jelentések ritkán emlékeznek, ez a hadi tudósítók feladata lesz; csupán az eredményről számolnak be. Természetesen ezek még nem mutatják a teljes eredményt, mert az üldözés még tart és a foglyok száma, mint a zsákmány mennyisége emelkedni fog. Hogy a jelentésekben foglalt adatok még nem véglegesek, mutatja a német és a Höfer-féle jelentés lát-szólagos ellenmondása. Az egyik kevesebbet, a másik többet jelent. Ez bizonyítja éppen azt, hogy a győzelem kiaknázása még tart. **Kövess 10.000 fogolyról és 19 ágyuról, Gallwitz 7400 fogolyról és 6 ágyuról tett jelentést eddig, mihelyt a Sitnicán átkelnek a győztes seregek, amit már jeleznek is. Az eddigi eredményből is lehet azonban következtetni arra, hogy a Szerbia elleni hadjáratnak ez volt a legnagyobb csatája, de ez volt az utolsó is, melyet Szerbia területén vívtak.**

Höfer jelentése.

Jelentés a rigómezői csatáról.

Budapest, nov. 25. (Orosz hadszíntér.) Nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz hadszíntér.) A Vippach torkolata és San Martino közt folyó elkeseredett harcok egész nap és éjjel is tartottak. Az ellenség a Monte San Michelétől északra szakadatlanul támadott és pedig nagy haderővel, több ízben benyomult árkaikba, de minden esetben, végül öt órán át tartó közeli harcban újra kiűzték a derék 7. és 27. számú alpessvidéki gyalogezredek. Az olaszoknak a Monte San Michele ellen intézett támadása az összes eddigiekhez hasonlóan meghiúsult. San Martinon is egész nap nigadozó szerencsével folyt a harc, míg végre kipróbált honvédeink késő este hadállásainkat itt is teljesen visz-

szahodították és megtartották. A görzi hídfo, a város déli része és Savogna és Rupa községek heves tüzérségi tűz alatt álltak. Az ellenség több zászlóalja támadott Oslaviánál; visszavertük őket, két szadot megsemmisítettünk. Két repülőnk bombákat dobott Folmezzóra.

(Délkeleti hadszíntér.) A montegróiakat Focsától keletre is visszavertük. Sjenicától délnyugatra átléptük a mentegrói határt. Mitrovicának tegnap jelentett bevétele alkalmával a cs. és kir. csapatok tízezer szerbet fogtak el, 6 mozsarat és 12 tábori ágyut, számos szereket, mindenféle löszert, 7 mozdonyt, 130 vasuti kocsi és sok egyéb hadiszert zsákmányoltak. Egy osztrák-magyar hadoszlop Mitrovicán túl előnyomulva, elérte Vuicsitri vidékét, odább délre a német és bolgár csapatok a Sitnicán készülnek átkelni. Prisztina körüli harcokban 6800 szerbet fogtak el és 6 szerb löveget zsákmányoltak. **Höfer.**

Bulgária háboruja.

Szófia, nov. 25. November huszonharmadiki hadműveletekről Prisztina körül tíz nap óta heves harcok folytak. Hadsergünk északkelet és délfelől ma végleg körülkerítették a szerbeket. Az ellenség a legnagyobb erőfeszítéssel igyekezett a várost megtartani, de nem volt képes előnyomulásunkkal szemben ellentállást kifejteni és utolsó állásaiból is kiszorítottuk, gy, hogy kénytelen volt nyugat felé visszavonulni. Délután félhárom órakor egy lovasezred az északi front csapataitól és szomszédos német hadoszlop osztagaitól kísérve elsőnek bevonult a városba. A foglyok számát még nem állapították meg.

Visszvonulás Montenegróba.

Stokholm, nov. 25. Szalonikiból jelentik a moszkvai lapok, hogy a szerbek a legnagyobb nehézségek közt megkezdték a visszavonulást Montenegróba. A szerbek célja: egyesülni a montenegróiakkal és mielőbb megkezdeni a rendszeres téli guerilla-háborút. Csupán a csapatok élelmezése okoz nehézségeket, mert Montenegrónak is alig van annyi élelmiszere, amennyi a saját csapatai részére szükséges.

Monasztir veszedelme megszűnt.

Amsterdam, nov. 25. Monasztirból jelentik a londoni Times tudósítója, hogy Prileptől délre a bolgárok felhagytak az offenzívával és így egyelőre megszűnt a Monasztirt fenyegető veszedelem.

Eltűnt orosz csapatok.

Bukarest, nov. 25. Az oroszok a Reniben koncentrált csapataik nagy részét ismeretlen irányban elszállították.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, nov. 25. (Nyugati hadszíntér.) Semmi jelentős esemény nem történt.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Bersemünde szilárdan birtokunkba van, a foglyok száma 9 tisztre és 750 főnyi legénységre, zsákmány pedig három géppuskára emelkedett.

Lipót bajor herceg tábornagy és Linsingen tábornok hadseregeinek a helyzet változatlan.

(Balkán hadszíntér.) Mitrovicánál a Kövess hadsereg mintegy 10.000 szerbet elfogott és 19 ágyut zsákmányolt. Prisztina körül és a Sitnica mentén folyt harcokban 7400 fogoly és 6 ágyu jutott kezünkre; hadiszerekekben és készletekben is tekintélyes zsákmányt ejtettünk.

Angol józanodás.

Amsterdam, nov. 25. Az angol felsőház ülésén a lordok felszólalásaikban hagyták, hogy a 15 hónapos háboru bebizonyította Anglia készületlenségét. Az ország képtelen újabb hadsereg kiállítására és teljesen elszegényedik. Anglia csupán akkor győzhet, ha azonnal békét köt. A felsőház bizottságot küldött ki, hogy tárgyaljon Asquit-tal.

Döntő csata görög földön.

Szaloniki, nov. 25. Az entente belátta, hogy Szerbián már nem segíthet, ezért úgy tervezik, hogy a döntő ütközetet az üldöző bolgárokkal görög területen vívják meg.

A ref. egyházkerület közgyűlése. Második nap.

A tiszántuli ref. egyházkerület folytatta tegnap közgyűlését dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok elnökletével. A jegyzőkönyv hitelesítése után a főiskola ügyeinek tárgyalására tértek át.

Barcza József, Dékány Gáspár, Benigny Gyula főgimnáziumi, Gáspár János tanítóképződei, — és dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti tanárok letették az esküt. Az új tanárok részéről Barcza József köszöntö meg az egyházkerületi közgyűlésnek irántuk megnyilvánult bizalmát.

Az egyházkerület elnöksége részéről dr. Baltazár Dezső püspök az alábbi szíves szavakat intézte az új tanárokhoz:

— A világháború rettentő viharzása között foglalják el önök a tudományos munkának számukra kijelölt helyeit. A tudományos munka számára csendesség és béke kell. A tudományos munka csendes otthonában készülnek azok a fegyverek, amelyek a nemzeteket a versengő harcokban a győzelem kilátása felé viszik. A győzelem sorsa annak a munkának az alapjára van fektetve, amelyet a nemzeti nevelés kifejt. A mostani világháború fénye új világot derít az igazságra, hogy nemcsak a nyers erőnek, hanem a kulturának, a szellem és erkölcsi életnek szintén a döntő tényező szerepe jut a küzdelemben; annak a kulturának, amelynek vallási, erkölcsi, isteni igazságok a lényegei. Ezt a kultúrát fejlesszék és terjesszék önök és kollégiumunk falai között, ahol különben is szép hagyományok kötelezik erre. Eddigi munkásságuknak az életben való visszatükröződése, vallás-erkölcsi tartalmi biztosíték arra, hogy a működésükhöz fűzött szép remények teljesedni fognak. (Éljenzés.)

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a kollégium részéről a harmadik hadikölcsönre kétféle jegyzetek. A kollégiumi tanárok, tisztviselők és alkalmazottak családi pótlékát megszavazták. Az egyházkerületi közgyűlés új tanácskozási rendjére vonatkozó javaslatot elfogadták.

Az esperesi kar tekintettel az egyházkerület nagy nyomtatványszükségletére, azt az előterjesztést teszi, hogy állítsanak föl egyházkerületi nyomdát. Ezzel kapcsolatosan kérdést intéznek Debrecen városához, hogy nem volna-e hajlando, nyomdáját az egyházkerülettel közös vállalat tenni? Egyszermind érintkezésbe lépnek a Magyar Protestáns Irodalmi Társasággal, hogy a tervezett protestáns nyomdát ezzel az egyházkerületi vállalkozással kontaktusba hozzák. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot, elvben már el is határozta az egyházkerületi nyomda felállítását s az ügy effektuálására egy bizottságot küldtek ki.

Ezután a többi albizottság ügyei kerültek elintézésre.

Színház.

Péntek: Legénybucsu, operett 3 felvonásban.
Szombat: Legénybucsu.
Vasárnap délután: Palika, dráma 3 felvonásban.
Vasárnap este: Legénybucsu.

Max Kaclevicz. A Vörös-Kereszt szerdai szórakoztató délutánján mutatkozott be tulajdonképpen a debreceni közönségnek Max Kaclevicz, a berlini udvari operaház kiváló baritonistája. A jótékony cél érdekében lépett fel ő is s az a néhány dal, amit elénekelt, teljesen elegendő volt az ő ritka művészi képességeinek felismeréséhez. Mert igazán mély és osztatlan az az elismerés, amelyet ez a kivételes talen-

tum itt kiváltott. Az, hogy az előadás után igen sokan körülvették, autogram-mokért ostromolták mind csak külsősége annak az általános s komoly méltánylásnak, amely tegnap még határozottabban formálódott ki. Városszerte beszéltek erről a pompás művészről. Egyszerre mohón fordult feléje az érdeklődés. Mit mondjunk még róla azoknak, akik hallották? A berlini udvari operaház évi huszonezer márkás szerződéssel kötötte le, amely azonban csupán nyolc havi működésre kötelezi. A többi idejét koncertekre használja. Bejárta már csaknem az egész kontinentet, sőt három ízben volt Dél-Afrikában is tünemény. Végtelenül szerény s igen meleg szívű ember. Hozzánk magyarokhoz azért is érzi magát annyira közelállónak. Mint a színpadon, úgy az életben sincs egyetlen póza sem. Akik ismerik, akiknek a társaságában itt megfordul, azok Max Kacleviczet nagyon tudják becsülni és szeretni.

Legénybucsu. Elénk érdeklődés mutatkozik a színház ma esti bemutatója iránt, amikor a Legénybucsu kerül színre. Az operettben Teleki Ilonának és D'Arrigo Kornélnek nagyon hálás szerepe van. Játsszik benne még Várnai László, Kassay Károly, H. Serfőzi Etel és mások.

A színtársulat a katonák karácsonyára. A debreceni színtársulat, mint már említettük, szintén kivéset részét abból a mozgalomból, melynek célja az, hogy minél duzsabb karácsonyi ajándékot juttassunk a harctéren küzdő katonáink részére. A színtársulat és az összes színházi alkalmazottak lemondtak a hétfő esti előadás bevételeiről a katonák karácsonyi ajándéka javára. Hétfőn este a Testőr kerül színre.

Kutya van a kertben. Mulatságos és nagyszerű vigjáték ujdonságot mutat be ma az Apollo. A pompás vigjáték ujdonságnak — Kutya van a kertben... — címe. Természetesen a humoros és nevetető jelenetek, amelyek egymást kergetik a darabban, a kitűnő színészek játékaival alaposan megnevetetik a néző közönséget. Egyébként a Kutya van a kertben című vigjátéknak kitűnő híre van s így bizonyára nagyszámu közönség fogja látogatni az Apollo előadásait. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az 555-ös fogycimű bűnügyi otfevnyásos dráma az Urániában: megrázó drámai cselekmény, művészi játék és meseri rendezés a jellemvonásai a rendkívül éredkfeszítő bűnügyi történetnek. Ma van a bemutatója az Urániában. Jegyek már délelőtt előreváltathatók.



Process Miklos-utca sarok : telefon 7-31

Ma, Pénteken

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendezés helyárak.

**Nagy nevetés!
Nagy kacagás!
Legsikerültebb vigjáték!**

Kutya van a kertben!

Nagy sikert aratott vigjáték 3 felvonásban.

Vetélytársnök

dráma 2 felvonásban.

**Kormorán
halat fog.**

bohózat.

**Aktuális
háborús
karréporturák.**

Bartheldy altábornagy a Katona-Otthonban.

Egyházkerületi tagok látogatása.

A honvédek megvendégelése.

Kevés olyan hadi jótékonyági intézményünk van, amelyik szerencsésebben találta meg a maga nemes hivatását, mint a debreceni Katona-Otthon. A debreceni katonái körök és a polgári társadalom támogatásával dr. Baltazár Dezső püspök inaugurálta ezt az új, eredeti vállalkozást, amely az ő egyik legelkésebb munkatársának: dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanárnak és hasonlóan ügybuzgó, széplelkű nejeinek vezetése mellett hatalmas lendületet vett. Megkell állapítanunk azt, hogy a debreceni Katona-Otthon a maga két eléggé nem méltányolható affiliációjával egy nagy üzenet. Mindenki, aki közelebbről megismeri a debreceni Katona-Otthon messze elágazó működését, meggyőződhetik erről. A debreceni Katona-Otthonnak — amely fővédnökeiül József főherceget és báró Hazay Samu honvédelmi minisztert tisztelheti — szervezetszfériben és eleven erejében a monarchiában alig akadhat párja.

A Katona-Otthon mozgalmas hetében ilyen impressziói lehetnek egyik magasrangú katonai látogatójának: gróf Bartheldy Károly altábornagynak, aki okolicsnoi Okolicsányi Károly, cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, átlomásparancsnok kíséretében jelent őt meg s a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott az Otthon humanitárius munkájáról. Kedden az esti órákban érkezett az altábornagy a Katona-Otthonba, ahol éppen dr. Ferenczy Gyuláné 6—700 katonának osztotta ki a théat. Az illusztris vendég a legszivebb szavakkal üdvözölte dr. Ferenczy Gyulánét nemes missziójának szeretetteljes intézése közben, majd azután a Katona-Otthon messzeható rendeltetése felől érdeklődött. Jóllehet lepte meg, hogy a Katona-Otthon Könyvtárban és Jarmirban fiókot állított az idegenbe szakadt hős harminckilenceseknek.

— És miibe kerül ezeknek fentartása? — kérdezte.
— Havonta körülbelül 10.000 koronába — adta meg a felvilágosítást dr. Ferenczy igazgató.
— És honnan veszik ezt a tekintélyes összeget? — érdeklődött tovább az altábornagy.
— A közönség szeretete adja. Hiszen még Jásznagykunszolonok, Bihar, Csanád megyék sem tagadják meg támogatásukat a debreceni katonáktól. Nagyszerű koncerteket rendeztek legutóbb is ezekben a megyékben — referálta dr. Ferenczy.

Erre az altábornagy bemutatatta magának a Katona-Otthon művészgardáját s mindenkihez volt néhány kedves szava. Távozáskor beírta nevét a vendégkönyvbe.
— De igen nagyszámmal keresték fel az egyházkerületi közgyűlés tagjai közül is a Katona-Otthon. Ott voltak a többek között: Futó Zoltán aljegyző, békésháti esperes, Szabolcska Mihály, a temesvári költő-pap, F. Varga Lajos, nagyváradi lelkész és még számosan s nemcsak itt ragadták meg az alkalmat annak méltánylására. Dr. Baltazár Dezső püspök jelentésében ugyanis megemlékezett a Katona-Otthon működéséről, mint a katonák gondozásának egyik igen eredményes tényezője s az egyházkerületi közgyűlés nagy elismerést is szavazott dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, igazgatónak.

A Katona-Otthon egyébként szerdán és csütörtökön megvendégelte a honvédek több századát. Az első nap Buday Aladár százados, Andor Kornél hadnagy és még többen vettek részt az összejevetelen a tisztikarból. Dr. Ferenczy Gyula igazgató tartott lelkesítő beszédet, majd pedig Buday százados is igen meleg hangon beszélt a katonákhöz.

Tegnap pedig Füzessy hadnagy vezetésé-

vel jelentek meg a honvédek, akiket most is Ferenczy Gyula igazgató bucsuztatott.

A katonák pompás hangulatát Kiss Béla, majd pedig tegnap a Magyariek muzsikája csak fokozták.

Debrecenben a Katona-Othont nem kell fölfedezni. Itt ismerik, de megtudják-e becsulni eléggé? Annak csak őszintén örülhetünk, ha minden oldalról feléje árad az érdeklődés nagy megtiszteltetése.

Ujdonságok.

A Casino közgyűlése. A Casino december hó 5-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlését. A közgyűlés napirendjére több fontos tárgy között az elnöki és igazgatói tisztek betöltése, a választmány kiegészítése, továbbá az alapszabályok módosításai vannak kitűzve. A közgyűlés után este 9 órakor a díszteremben vacsora lesz, amelyre a tagok december 5-én délig válthatják meg jegyeiket a napos szolgánál. Ugy a közgyűlés, mint a vacsora iránt általános érdeklődés nyilvánul s jelen lesz ott társadalmunk minden számottevő férfia.

Előadás a Tisztviselők Országos Szövetségéről. Az alakulásban levő „Tisztviselők Országos Szövetsége” (Tiszó) részletes programjának és céljainak ösmertetésére Czövek Jenő állampénztári főellenőr a városháza nagytermében november hó 27-én d. u. 5 órakor az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztálya felkérésére előadást tart. A zéladás vázlata: 1. Fix fizetésű tisztviselők és szellemi munkások eddigi mozgalmak. 2. Birák és ügyészek telepei. 3. Németországi szövetségek. 4. Az összes szellemi munkások tömörülése egy hatalmas szövetségbe. 5. A szervező központ Raiffeisen rendszere szerint. 6. A Tisztviselők Szövetsége és munkaprogramja.

A debreceni m. kir. tudományegyetemi theol. fakultása ifjúságának „Hittanszaki Önképző Társulata” lázas buzgalommal készül december 4-én d. u. 5 órakor, tartandó Protestáns-estélyre, melynek fénypontja az országos nevű dr. Ravasz László kolozsvári theol. professzor előadása lesz, kinek hatalmas tehetségét és elragadó előadását egy-két évvel ezelőtt tartott prot. estélyen a debreceni közönségnek már volt alkalmunk megismerni és megszeretni. A műsor többi számai is ugy vannak összeállítva, hogy a legszebb reményekkel nézhetünk az estély elé, melynek jövedelme fele részben a hősi harcban elesettek özvegyei és árvái javára fordítatik s így jótékony célt is szolgál. Tekintettel a megnyilvánuló nagy érdeklődésre, az egy koronás jegyek már a napokban kaphatók lesznek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

A zenede állami segélye. A városi tanács kérte a kormányt, hogy 15000 koronára emelje fel a zenede állam-segélyét. A kultuszminiszter pontos kimutatást kér a zenede számadatairól s ugylátszik, nem zárkózik el a segély felemelésétől.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy szeretett édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, nagynénénk és rokonunk: néhai polg. özv. Szallay Samuelné szül. Tóth Zsuzsanna életének 71-ik, özvegységének 10-ik évében egy hónapi súlyos szenvedés után, f. hó 24-én délután 4 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részzeit 1915. november hó 26-án délután 2 órakor fogjuk, a Meszena-utca 4. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni, Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. november 25. Gyászolják: Bánatos gyermekei: Ozsváth Eszter Vida Sándorné gyermekeivel. Ozsváth Juliska férjével Bözörményi Kálmánnal és gyermekeivel. Testvére: polg. özv. Paksy Józsefné Tóth Juliánna gyermekeivel. Számos

közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetk. int. Kossuth-u. 8. szám, rendezi.

Jön a gyűjtőkocsi! A Vörös-Kereszt gyűjtőkocsi a tegnapi napon folytatta program szerint utját: a Bethlen-, Hajó-, Iluvelyes- és Fűvészkert-utcán gyűjtve szeretet adományokat. A kocsi kísérői: Than Margit, Stencinger Ida és Szabó Elek polgármesteri titkár e nap is meghatározhatónak lehetnek tanúi. A mai napon Mester-utca, Jókai-, Csokonai-, Garai-, Csók-, Cserpeis- és Tanító-utcák kerülnek sorra. Szombaton pedig Varga-, Timár-, Vigkedvü- és Teleky-utcák.

Szalmafonó tanfolyam megnyitása. Ertesít a kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket, hogy a tanfolyamon a tanítás folyó hó 26-án, pénteken délelőtt 9 órakor kezdetét veszi. A tanfolyam helyiség: Szent Anna-utca 12. szám alatt, az I-ső emeleten van. A tanítás délelőtt 9-12-ig, délután pedig 2-5-ig fog tartani. A tanfolyamra jelentkezők még e hó 28-ig a tanfolyam helyiségben felvehetők.

A tűzifa beraktározása. A városi tanács Kondor Kálmán főszámvevő előterjesztésére felhívja az erdőmestert, hogy tegyen jelentést a város tűzifájának beraktározásáról. Az esetben, ha a szükség úgy kívánja, hogy orosz foglyokkal kell szaporítani a munkások számát, a tanács még megfelelő számú orosz foglyot fog kérni e célra a hadvezetőségtől.

Villamos megállóhelyet kérnek. A Péterfia, a Honvéd- és Thaly Kálmán-utcák számos háztulajdonosa, mintegy ötven aláírással kérvényt nyújtott be a városhoz, hogy a Péterfia-nagyterdei vonalon a Thaly Kálmán-utca szögletén villamos megállóhelyet létesítsenek. Rámutatnak arra, hogy az említett utcák népes és tekintélyes lakossága nagyon érzi a szükségét annak, hogy a villamos közlekedést számukra megkönnyítsék s hangsúlyozzák azt is, hogy a Thaly Kálmán-utca szűk torkolata miatt a forgalom biztonságának csak előnyére szolgálna ez a villamos megálló s ennek hiánya most az elkerülehetetlen, de szinte tűrhetetlenül bántó folytonos csengetéssel lehet csak megelőzni az esetleges baleseteket. A városi tanács jóindulattal kezeli a kérelmet s remélhetőleg meglesz ez a helyi vasutnál is.

Tasnádi Kardos Géza temetése. A július 25-én Zawonia község megvívásakor százada élen orosz golyóval találva hősi halált halt tasnádi Kardos Géza 6-ik honvéd huszárezredbeli tartalékos főhadnagy holttestét a gyászoló család ideiglenes nyughelyéről, Recklinice község temetőjéből hazahozatta, hogy örök nyugalomát idehaza az általa annyira szeretett szülő földjében pihenje. A Kossuth-utca 9. számú családi házban 1915. november hó 27-én délelőtt fél 11 órakor tartandó ref. egyházi ima után, az öntött hős teteme a Kossuth-utcai református temetőben levő családi sírboltba helyeztetik.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: Péntek este háromnegyed 4 órakor, szombat reggel 7 órakor és d. e. 9 órakor, szombat d. u. egyneked 4 órakor és este háromnegyed 5 órakor. Hétköznap: reggel háromnegyed 7 órakor és este 4 órakor. A debreceni izr. hitközség.

A helyivasut téli menetrendje. A helyivasut betérjesztette a városhoz téli menetrendjét. Változás csak az, hogy reggel 5 órakor nem indít kocsi minthogy a Mávnak ilyen időben nincs személyvonata s így nincs rá szükség. A tanács felhívja a helyivasutat, hogy a menetrendet szigorúan tartsa be.

Hadipótlékot kérnek A debreceni hivatalos tüzoltók, valamint kórházi tisztviselők; a drágaságra való tekintettel hadi pótlékot kérnek. Kiadják az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak. A kórházban alkalmazott két napidijának a napi egy korona pótlékot a kórházi pénztár terhére a házi pénztár által folyósítandó előlegből július 1-től visszamenőleg kifizetik.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. A király Schlafka Rikárd 3. honvéd gyalogezredbeli főhadnagyot a hadi-ékitményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntette ki.

Legfelsőbb dicséret elismerés. A király Kopeczky Antal 3. honvéd gyalogezredbeli, schütti és alten-bergi Seethal Ferenc 2. honvéd huszárezredbeli népfőlkeli főhadnagyokat a legfelsőbb dicséret elismeréssel tüntette ki.

Ellített tejárus. Egy tejárusnő száz százalék vizzel hamisította a tejet s ezért a rendőrség 15 napi elzárásra és 300 korona pénzbírságra ítélte. A tanács helybenhagyta a példás ítéletet.

A bőr iparosok figyelmébe! Felhívatnak a cipész, csizmadia és szijgyártó iparosok, hogy folyó hó 28-án (vasárnap) délelőtt 9 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó ülésre minél számosabban jelenjenek meg. Tárgy: katonai munkák szállítása. Az ipartestület.

Ismeretlen holttest. A rendőr sajtóiroda jelent: Folyó hó 23-án délután 6 óra közötti időben a debreceni háromvártér és a kisállomás közötti vasutvonalon egy 45-50 év körüli munkásosztályhoz tartozó holtteste találtatott, mellette pedig egy kézi kosárban különböző fűszerek és egy drb. ka. húscső volt. Személyleírása: 155-160 cm. magas haja fekete, kissé őszes, arca kesz, orra pi-sze, nyakbavaló kendője fekete zöld csikkal fején sárga delin kendő fehér széllel s egy fehér fejkötő, egy fehér pettyes kék szoknya. Hozzá tartozója a helyi kórházban meg-nézheti s jelentkezék dr. Kiss Gyula orvos-nál vagy a csendőrségnél.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk: Tóth Mihály szucsimester áldásos életének 64. boldog házasságának 37. évében, rövid szenvedés után f. hó 25-én délután 1 órakor történt elhunytát.

Kedves halottunk földi részzeit f. november hó 27-én, szombaton délután 2 órakor fogjuk a Kut-utca 9. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. november hó 25-én. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv.

Debrecen legnagyobb mozdonya.	URANIA	Érkezési- idő: Péntek, 11-31. szám.
Péntek	Szombat	Vasárnap
november 26-27-28.		
Bűnügyi történet.		
Az 555-ik fegyenc titka		
érdekesítő bűnügyi dráma 5 felvonásban.		
Berlin a háboru alatt		
aktuális.		
Háborus hírek		
Antibes és környéke		
természeti felvétel.		
Előadások kezdete 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 rendes helyárakkal. Folytatódagos bemenet.		

Tóth Mihályné Barcza Julianna. Gyermekük: Julianna férjével Pető Gáborral és gyermekeik, Mihály nejével Tóth Mariskával és gyermekük, Erzsike férjével Kovács Lajossal és gyermekük, Róza férjével Forgács Kálmánal és gyermekeik, Imre, Anti, Laci és Mariska. Testvére: Tóth István nejével Szöllőssy Juliannával. Nászái: Pető György nejével Gombos Juliannával, özv. Tóth Ferencé. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezi.

A vidámság tanyája estéről-estére a Royal orieum amelyet kitűnő műsora miatt állandóan szép közönség látogat. A mulató jeles művész-gárdája nap-nap után gondoskodik a közönség szórakozásáról. Minden este újabb attrakciók, új kuplék és vidám dalok teszik változatossá az előadást, amely után a pompásan bevált parkettánc deríti kedvre a jelenlevőket.

A női lélek nagy regénye. Az új, sarj írta Erdős Renée, ára két kötetben 6 korona, kapható Antalfynál.

De higgye el, a virágjára jól vigyáztam és Fektes le pajtás Tarnay két új dala együtt 2 koronáért Antalfynál kapható, Szent Anna-utca 13.

Róza divatház kirakatában remek szörnye különlegességek és felöltő újdonságok kiállítására. Alföldi palotában.

LEGUJABB.

Benyomultunk Montenegróba.

Budapest, nov. 25. A sajtózállásról jelentik: A szandzsákból előrehalad az offenzívánk. A montenegróiakat átvettük a határon s Grahovicán átkelve benyomultunk Montenegróba. Prisztinánál a szerbek véres harcokkal igyekeznek megátolni a Sienicán való átkelésünket.

Védekezés — a felszabadító csapatokig.

Szaloniki, nov. 25. Péter király elnökletével, a miniszterek és az egész hadvezetőség részvételével koronatanácsot tartottak. Megállapították, hogy a szerb hadsereg offenzívára már keptelen, így hát a hegyekben mindaddig védekeznek, míg csak a felszabadító entente csapatok meg nem érkeznek.

Keresek sürgősen egy szoba, előszobából álló bútor nélküli lakást „Debrecen” jeligére a kiadóba. 608

Vaságy összecukható kerestetik megvételre, József kir. h-u. 2. 697

20,923—20, 957/1915.

Haszonbérleti árverési hirdetmény.

A város tulajdonát képező alább megnevezett földeknek és csárdáknak nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adása rendeltetvén el, ezen árverésre határnapul **1915. év november hó 30. napjának, délelőtt 9 órája** a Városháza nagytanács-termében tüzetik ki, ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverelni feltételek előzetesen a városi számvivősnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Haszonbérbe adatnak:

- I. 3 évi időtartamra.
 - 1. Az epreskerti csapszék 1917. január hó 1-től 1919 december 31-ig.
 - II. 6 évi időtartamra.
 - 1. Tégláskert és vasut mellett 4 hold 1287 négyszögöl föld 1916 október 1-től 1922 október hó 1-ig.
 - 2. Ludas csárda és 155 hold 138 négyszögöl föld 1917 január 1-től 1922 december hó 31-ig.
 - 3. Sámsonligeti tagbirtok 485 hold 650 négyszögöl föld 1916 október 1-től 1922 szeptember hó 30-ig terjedő időre.
- Kelt, Debrecen, 1915. évi november hó 22-én.
707 **A városi Tanács.**

Csődítomegeladási hirdetmény.

Vb. **Thaisz Arthur** debreceni bej. papirkereskedő és nyomda vállalattal foglalkozó és a csődleltán 1—1138. tételéig papírneműek és holtberendezés, továbbá a csődleltár 1139., 1148., 1151-től 1331-ig alatti nyomdai gépek, eszközök és egy üzemképes nyomda felszerelése, melyeknek beszerzési ára 58304 K 07 f., becsértéke pedig 28212 K 65 f.-ben van kitüntetve,

zárt ajánlati verseny

utján el fognak adatni.

Ajánlat tehető külön az üzletben, külön raktárban és pincében levő árukra és berendezésre külön, — a nyomdára és összes gépeire és felszereléseire ismét külön is, — végül mindkét tömegre együtt is.

A zárt ajánlatok aulirott csődítomegeladónok irodájában (Debrecen, Péterfia-utca 31. sz.)

1915 december 7. napján délelőtt 12 óráig

nyújtandók be.

Az ajánlatához a becsérték 10 százaléka bánatpénz gyanánt csatolandó és ajánlattevő köteles kinyilatkoztatni, hogy a hirdetményben foglalt feltételeket magára kötelezőnek elismeri.

A választmány az ajánlatok felett 1915. évi december 7-én, d. u. 3 órakereskedő és nyomda vállalattal foglalkozó és a csődleltán 1—1138. tételéig papírneműek és holtberendezés, továbbá a csődleltár 1139., 1148., 1151-től 1331-ig alatti nyomdai gépek, eszközök és egy üzemképes nyomda felszerelése, melyeknek beszerzési ára 58304 K 07 f., becsértéke pedig 28212 K 65 f.-ben van kitüntetve,

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy mindet visszautasíthassa, vagy az áruraktárnak és a nyomdának és felszereléseinek más módon értékesítése iránt intézkedhessék.

A tömeggondnok és a csődválasztmány a leltározott tárgyak mennyisége, minősége s értéke, vagy a leltár helyesége iránt, semmiféle szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték vevőt, vagy vevőket terheli és őt vagy őket terheli az ajánlat elfogadásától a tárgyak kiadásáig minden veszély.

Vevő vagy vevők köteles vagy kötelesek az ajánlat elfogadásakor a vételárat, vagy vételárakat és a vételi illetéket a tömeggondnok kezéhez nyomban készpénzben megfizetni. Ellenkező esetben a bánatpénz a csődítomegeladóra elvész és a vétel semmivé tekintetik.

Végül az üzleti áruraktár vevője az üzlethelyiségnek a vétel napjától 1916. február 1-ig terjedő időre járó bér összegét, évi 8120 K bérösszeg arányában a vételárral együtt tömeggondnok kezéhez lefizetni s ennek ellenében az üzlethelyiséget és hozzátartozó helyiségeket a jelzett időig használhatja.

Az áruraktár és a nyomda, tömeggondnok közbenjöttével az irodai órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1915. november 24.

Dr. Tüdös János,

ügyvéd, országgyűlési képviselő, csődítomegeladónok.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Haszonbérbe kiadó azonnal Hajduszentmihályon fekvő 74 katasztrális hold földbirtok lakás és gazdasági épületekkel ellátva, Ertekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjában, — Kossuth-u. 17. 606

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Kiadó két udvari szoba, konyha mellékhelyiségek, Ertekezhetni házmasternél. Fűvészkeret-utca 22. 603

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

Fajalma 30 fillértől 80 fillérig kapható. Piac 43. sz. alatt, a hátul-ó kereszti épületben. Viszonteladónak árengedmény. 238

500 darab

82—62 cm. méretű széles új

aranyozott képkeret eladó

Cím a kiadóhivatalban

Elsőrendű kőszén kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál. Telefon 778. — Csapó-u. 34. 651

Józsagót, leltételre elvállalok. Cím a kiadóhivatalban. 233

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zalogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Váray József kereskedésében. 668

Szikvizgyári agynok és gépkezelő azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 664

Tanulót díztással felvesszünk — Deutsch Albert és Fia, Hatvan-utca 663

Könyvelésben és gépirásban jártas fiatal tisztviselő felvétetik. Cím kiadóhivatalban. 645

Kávécsernokot kifőzéssel átvételre keresek. Kompár Zsuzsanna, Hajdudház. Eperkert-utca. 641

Kiszolgálóleányok Klein Ignác, Csapó-u. 5. fűszer, detail üzletébe felvétetnek. 636

Négy polgárit végzett nő megfélelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 573

Fűszerkereskedő segéd és tanuló felvétetik Félégyházy János üzletében. 568

Tejet keresek naponta 3 és fél liter házhöz hordva. Kovácsné, Arany János utca 26., hátul az udvarban. 260

Timár-munkások felvétetnek Nemes Lajosnál, Nagyárad, Lovas utca 6. 252

Azonnalra keresek szegényebb — egyes megbízható 14 évesfiút. Jelentkezhetni 9—10-ig. Piac 49., II-ik udvar, emeletén. 255

Műsólást gépen is elvállalok. — Cím a kiadóhivatalban. 674

Egy vidéki szorgalmas ember keres megfelelő állást, u. m.: bérbeszedés, kulcsán, felügyelő vagy hivatal szolgái állást, esetleg oly állást, ahol kauciót is képes leténi. Sz. I. Teleki-utca 58. 679

Varró és tanulóleány felvétetik Goldstein Piroksa varró iskolájában, Szt. Anna 32. 684

A Hortobágyról jövet eltévedt egy 2 éves tarka veres úszó, bal füle jegyes, körmei fehérek. Aki tud róla, vagy megtalálta, jutalom ellenében szállítsa a város istállójába. 678

Ügyes becsületes fiú bankba felvétetik. Tudakozódhat, Piac-u. 58., házmes ternél. 680

Házmasterné lakásért felvétetik. Simonffy-utca 29. 685

Egy ügyes, németül tudó ki szolgáló nő felvétetik déli órában személyesen a többit. Schultzné, Szent-Anna 6. 686

Bejárónő felvétetik, Piac-utca 77. Katonai Biztosító. Fát is fel kell hordania. — Hadbavonult hozzátartozója előnyben részesítetik. Jelentkezni lehet délelőtt. 687

Postakocsi kerestetik dec. elsejére Szappanos-utca 12. — Ugyanott négy darab egy éves javított malac és szép himzett fekete posztó női ruha eladó. 690

aTnyás azonnali alkalmazásra, hajduszentmihályi földbirtokra felvétetik. Ertekezni Debreceni Gazdák Bankjában. Kossuth-utca 17. 691

Fűszerszakmában teljes jártassággal bíró hadmentes egyen kaució képes azonnali belépésre kerestetik. Sárközi Sándor, Hatvan-u 17. sz. 694

Fodrászsegéd felvétetik. Piac-utca 79. 665

Keresek egy pár kulcsos szeresamat megvételre. — Széchenyi-utca 49. Kényérgyár. 689

Eladás.

Eladó hajdubüszörményi határban 180 holdas régi birtok, teljes gazdasági épületekkel ellátva. Ertekezhetni — Gazdák Bankjában, Kossuth 17. 693

Faeladás a Bay örökösök erdejét megvettem, mely Hoszu pályiban és a debreceni erdővel határos a városhoz 12 km., ebből labon, a helyszínen olaszra és vaggonszámra is eladó. Rác József, Mester-utca 25. 454

Eladó Vargakert elején 1 hold Neumann Nándor-féle gyártelek; rajta lévő 50 méter hosszú, 10 m. széles pajta, takarmány, vagy életnemű beraktározására kiadó. Ertekezni Gazdák aBnkjában. 692

Földvári Mór

16 éves debreceni első elektro-technikai gyára, minden szakmabeli cikket tökéletes kivitelben készít. **Eléggett villamos motorokat és dynamókat veszen.**

Földvári Mór

Széchenyi-utca 55. sz. Ugyanott tanuló felvétetik.